
Představili jsme programové priority pro
moderní a odolné Česko
20.6.2026 - | TOP 09

TOP 09 v sobotu 20. 6. 2026 na programové konferenci Moderní a odolné Česko představila
programové priority pro nadcházející parlamentní volby. Diskuse se týkala bezpečnosti,
ekonomiky, vzdělávání, životního prostředí, fungování státu i postavení České republiky v
Evropě a v podmínkách 21. století.

„Populismus nelze porazit větším populismem. Důvěryhodnost, kompetence a odvaha hájit správné
věci i ve chvíli, kdy nejsou nejjednodušší, jsou naší odpovědí na rostoucí nedůvěru v politiku. Zatímco
jiní nabízejí další dluhy, levné sliby a pohodlné zkratky, TOP 09 přichází s programem postaveným na
odpovědnosti, svobodě, vzdělání a zdravém hospodaření státu. Naše strana před sedmnácti lety
vznikla na obraně hodnot, které Česká republika potřebuje i dnes. Dnešní programová konference
potvrdila, že jsme připraveni nabídnout vizi, která obstojí nejen v příštích volbách, ale i v příští
dekádě,“ uvedl předseda TOP 09 Matěj Ondřej Havel.

Jedním z hlavních témat konference byla bezpečnost státu od obrany a energetiky až po ochranu
demokratických institucí.

„Čistá energie, zdravá krajina, silná obrana a odolná společnost jsou čtyři pilíře bezpečné a
prosperující země. Česká republika musí být připravena čelit vojenským hrozbám, energetické
závislosti, dopadům klimatických změn i hybridním útokům. Proto prosazujeme modernizaci armády,
investice do energetické bezpečnosti, ochranu strategických přírodních zdrojů i posilování odolnosti
společnosti. Do roku 2035 chceme dosáhnout výdajů na obranu ve výši 3,5 procenta HDP a dalších
1,5 procenta HDP investovat do širší bezpečnosti státu. Jen tak bude Česká republika patřit mezi
nejlépe připravené a nejodolnější země v Evropě,“ uvedla poslankyně Helena Langšádlová.

Významnou část programu tvořily také veřejné finance, konkurenceschopnost české ekonomiky a co
nejrychlejší vstup Česka do eurozóny, který zemi ukotví ještě více v Evropské unii.

„Odpovědná správa našich peněz je cestou k ekonomickému růstu. Hospodaření se stále většími
schodky, které dnešní vláda plánuje, musí skončit. Musíme myslet i na příští generace, které by jinak
dnešní dluhy splácely na úkor vlastních příležitostí. TOP 09 zároveň stojí pevně za vstupem České
republiky do eurozóny. Pobyt mimo eurozónu je pro nás stále dražší a přijetí eura posílí stabilitu
české ekonomiky, konkurenceschopnost firem i postavení České republiky v Evropě. Chceme také
prohlubovat společný evropský trh, rozvíjet přeshraniční energetické propojení a podporovat
inovativní firmy. Všechny tyto kroky směřují ke stejnému cíli: posílit prosperitu a odolnost České
republiky i celé Evropské unie,“ uvedl europoslanec Luděk Niedermayer.

Členové TOP 09 a další hosté věnovali diskusní blok také obraně demokracie, právního státu a také
nezávislých médií, které jsou současnou vládní koalicí napadány a oslabovány.

„Nezávislá média veřejné služby jsou čtvrtým pilířem moci. Vláda vůbec nezakrývá, že jí jde o
ovládnutí médií veřejné služby a ovlivnění jejich vysílání. Brutální likvidační škrty neměla žádná
strana ve svém volebním programu. Žádná odborná, věcná debata vůbec nebyla možná! Jsme svědky
přechodu od demokracie k autoritářskému režimu. Tady musí občanská společnost na barikády!“
uvedl senátor za TOP 09 Břetislav Rychlík.



Diskuse se zaměřila také na postavení mladé generace a dostupné bydlení. Právě díky TOP 09 je v
legislativním procesu návrh, který by umožnil volit v komunálních volbách od 16 let, jako je tomu
například v Rakousku.

„Pokud po mladých lidech chceme, aby přebírali odpovědnost za svou budoucnost, musíme jim dát
také možnost ji ovlivňovat. Proto podporujeme volební právo od 16 let v komunálních volbách.
Zároveň je ale potřeba řešit problémy, které jejich život nejvíce ovlivňují. Jedním z nich je bydlení.
Mít vlastní bydlení nebo dostupný nájem by neměl být luxus ani nedosažitelný sen. Mladá generace
potřebuje konkrétní kroky, které jí umožní osamostatnit se, založit rodinu a plánovat budoucnost v
Česku,“ uzavřel místopředseda TOP 09 Ondřej Müller.

Programová konference Moderní a odolné Česko určila směr před přípravou volebního programu
TOP 09 pro nadcházející sněmovní volby. Podrobné programové návrhy jsou v příloze této tiskové
zprávy.
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